

ex. $\int e^{2x} \cos 3x dx$

نـ / مـ القابل الاتي!

sol. let $u = e^{2x} \Rightarrow du = 2e^{2x} dx$

& let $dv = \cos 3x dx \Rightarrow \int dv = \int \cos 3x dx = \frac{1}{3} \int 3 \cos 3x dx = \frac{1}{3} \sin 3x$

∴ $\int e^{2x} \cos 3x dx = \int u dv = u \cdot v - \int v du$
 $= e^{2x} \cdot \frac{\sin 3x}{3} - \int \frac{\sin 3x}{3} \cdot 2e^{2x} dx$

∴ $\int e^{2x} \cos 3x dx = \frac{1}{3} e^{2x} \sin 3x - \frac{2}{3} \int \sin 3x e^{2x} dx \dots (1)$

∫ e^{2x} sin 3x dx الامر يجد ∫ e^{2x} sin 3x dx باستخدام ايضا طريقة الجزاء

let $u = e^{2x} \Rightarrow du = 2e^{2x} dx$

& let $dv = \sin 3x dx \Rightarrow v = \frac{-\cos 3x}{3}$

∴ $\int e^{2x} \sin 3x dx = u \cdot v - \int v du$
 $= e^{2x} \cdot \left(\frac{-\cos 3x}{3} \right) - \int \frac{-\cos 3x}{3} \cdot 2e^{2x} dx$
 $= -\frac{1}{3} \cos 3x \cdot e^{2x} + \frac{2}{3} \int e^{2x} \cos 3x dx$

د بالنعونيه في (1) بنج!

$\int e^{2x} \cos 3x dx = \frac{1}{3} e^{2x} \sin 3x - \frac{2}{3} \int \sin 3x e^{2x} dx$

$= \frac{1}{3} e^{2x} \sin 3x - \frac{2}{3} \left[-\frac{1}{3} e^{2x} \cos 3x + \frac{2}{3} \int e^{2x} \cos 3x dx \right]$

⇒ $\int e^{2x} \cos 3x dx = \frac{1}{3} e^{2x} \sin 3x + \frac{2}{9} e^{2x} \cos 3x - \frac{4}{9} \int e^{2x} \cos 3x dx$

let $\int e^{2x} \cos 3x dx = I$

∴ $I = \frac{1}{3} e^{2x} \sin 3x + \frac{2}{9} e^{2x} \cos 3x - \frac{4}{9} I$

⇒ $I + \frac{4}{9} I = \frac{1}{3} e^{2x} \sin 3x + \frac{2}{9} e^{2x} \cos 3x$

$I \left(1 + \frac{4}{9} \right) = I \left(\frac{13}{9} \right) = \frac{1}{3} e^{2x} \sin 3x + \frac{2}{9} e^{2x} \cos 3x$

∴ $\frac{13}{9} I = \frac{1}{3} e^{2x} \sin 3x + \frac{2}{9} e^{2x} \cos 3x$

و بقسم الطرفين على $\frac{13}{9}$ بنج انه!

$I = \frac{3}{13} e^{2x} \sin 3x + \frac{2}{13} e^{2x} \cos 3x$

$\int e^{2x} \cos 3x dx = \frac{3}{13} e^{2x} \sin 3x + \frac{2}{13} e^{2x} \cos 3x + C$

نرجع قيمة I بنج!

H.W. 31

تجربة حلولة

1. $\int \ln(2x+3) dx$

let $u = \ln(2x+3) \Rightarrow du = \frac{2}{2x+3} dx$

let $dv = dx \Rightarrow v = x$

$\therefore \int \ln(2x+3) dx = \int u dv = u \cdot v - \int v du$

$= x \ln(2x+3) - \int x \cdot \frac{2}{2x+3} dx$

$= x \ln(2x+3) - \int \frac{2x}{2x+3} dx \rightarrow$ *ممكن ان نحلل البسط عند القسمة لنعرف الباقي*

$= x \ln(2x+3) - \int \frac{2x+3-3}{2x+3} dx$ *باضرب 3 بطرف 3 ان البسط*

$= x \ln(2x+3) - \int \frac{2x+3}{2x+3} dx + \int \frac{-3}{2x+3} dx$

$= x \ln(2x+3) - \int dx + 3 \int \frac{1}{2x+3} dx$

$= x \ln(2x+3) - x + \frac{3}{2} \int \frac{2 dx}{2x+3}$ *حينما نوزع البسط لاننا نريد ان يكون البسط نفس ما في المقام*

$= x \ln(2x+3) - x + \frac{3}{2} \ln|2x+3| + C$

2. $\int \tan^{-1}(3x) dx$

let $u = \tan^{-1}(3x) \Rightarrow du = \frac{3 dx}{1+(3x)^2}$

let $dv = dx \Rightarrow v = x$

$\therefore \int \tan^{-1}(3x) dx = \int u dv = u \cdot v - \int v du$

$= \tan^{-1}(3x) \cdot x - \int x \cdot \frac{3 dx}{1+9x^2}$

$= x \tan^{-1}(3x) - \int \frac{3x dx}{1+9x^2} = x \tan^{-1}(3x) - \frac{1}{6} \int \frac{18x dx}{1+9x^2}$

$= x \tan^{-1}(3x) - \frac{1}{6} \ln|1+9x^2| + C$

$$3. \int \sin(\ln x) dx$$

Soln. Let $u = \sin(\ln x) \Rightarrow du = \cos(\ln x) \cdot \frac{1}{x} dx$

* Let $dv = dx \Rightarrow v = x$

$$\therefore \int \sin(\ln x) dx = \int u dv = u \cdot v - \int v du$$

$$= \sin(\ln x) \cdot x - \int \cancel{x} \cos(\ln x) \cdot \frac{1}{\cancel{x}} dx$$

$$\therefore \int \sin(\ln x) dx = x \sin(\ln x) - \int \cos(\ln x) dx \quad \text{----- (1)}$$

الآن نجد التكامل $\int \cos(\ln x) dx$ أيضا باستخدام طريقة التفاضل

$$\therefore \int \cos(\ln x) dx = u \cdot v - \int v du$$

Let $u = \cos(\ln x) \Rightarrow du = -\sin(\ln x) \cdot \frac{dx}{x}$

* Let $dv = dx \Rightarrow v = x$

$$\therefore \int \cos(\ln x) dx = x \cos(\ln x) - \int \cancel{x} \cdot -\sin(\ln x) \frac{dx}{\cancel{x}}$$

$$= x \cos(\ln x) + \int \sin(\ln x) dx$$

وبالتعويض في معادلة (1) ننتج:

$$\int \sin(\ln x) dx = x \sin(\ln x) - [x \cos(\ln x) + \int \sin(\ln x) dx]$$

$$\therefore \int \sin(\ln x) dx = x \sin(\ln x) - x \cos(\ln x) - \int \sin(\ln x) dx$$

$$\Rightarrow 2 \int \sin(\ln x) dx = x \sin(\ln x) - x \cos(\ln x) + C$$

بالقسمة على 2

$$\therefore \int \sin(\ln x) dx = \frac{1}{2} x \sin(\ln x) - \frac{1}{2} x \cos(\ln x) + C$$